

РЕШЕНИЕ

№ 16169

гр. София, 27.04.2026 г.

В ИМЕТО НА НАРОДА

АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Второ отделение 32 състав, в
публично заседание на 08.04.2026 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Красимира Милачкова

при участието на секретаря Спасина Иванова, като разгледа дело номер **2211** по описа за **2025** година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе предвид следното:

Производството е по реда на чл.40 от Закона за достъп до обществена информация (ЗДОИ) във вр. с чл.145 – 178 от Административнопроцесуалния кодекс (АПК).

Образувано е по жалба на Н. В. В. против решение № РКС25-РИ09-8/04.02.2025г. на кмета на район „Красно село“ на Столична община (СО). Ответникът чрез процесуалния си представител оспорва жалбата като неоснователна.

След като обсъди доводите на страните и представените по делото доказателства, съдът в настоящия състав приема следното от фактическа и правна страна.

Жалбата е допустима, като подадена от активно легитимирана страна в законоустановения за това срок. Разгледана по същество, е неоснователна.

Производството пред административния орган е образувано по заявление рег. № РКС24-ЕВ01-35/17.01.2024г., с което жалбоподателят поиска достъп до следната обществена информация:

I. Законово дължимия писмен, конкретен и изчерпателен отговор на следните въпроси, заедно със съответните доказателства, послужили за неговото обосноваване:

1. Валидна ли е към настоящия момент заповед № СОА22-РД09-740/08.04.2022 г. на кмета на СО;

2. Ако отговорът на първия въпрос е да,

- Поискани и предоставени ли са от кмета на район „Красно село“ на СО месечни, тримесечни и/или годишни програми за ремонт и поддръжка на уличната мрежа на територията на района в периода от 28.04.2023 г. до настоящия момент и ако да, какви, кога, на кого и с какви документи е станало това;

- Предоставяни ли са вменени с горепосочената заповед задължения на кмета на район „Красно село“ на СО на упълномощени от него лица в периода от 28.04.2023 г. до настоящия момент и ако

да, какви, кога, на кого и с какви документи и/ или актове е станало това;

- Отправяни ли са писмени предложения или искане за изготвяне на възлагателни писма за извършване на ремонтни дейности по линията на текущия ремонт от страна на район „Красно село“ на СО към заместник-кмета на СО, Направление „Обществено строителство“ с приложена подробна информация за местоположението на обекта, както и количества и съответните видове СМР в периода от 28.04.2023 г. до настоящия момент и ако да, какви, кога, от кого и с какви документи е станало това;

- Осигурено ли е присъствие на кмета на район „Красно село“ на СО или упълномощени от него представители през цялото времетраене на възложените чрез възлагателни писма ремонтни дейности по линията на текущия ремонт в района с цел упражняване на ефективен контрол върху тях в периода от 28.04.2023 г. до настоящия момент и ако да, кога, по какъв конкретен начин, от кого, въз основа на какви документи, фактически и правни основания, с какви начини и средства е „упражняван ефективен контрол“, въз основа на осигуреното „присъствие“ и с какви доказателства разполагате за това (фотографски изображения и/ или протоколи за извършени „скрити работи“, сертификати и взети пробни количества и от използваните материали и т. н.);

- Информирана ли е районната администрация от фирмата изпълнител по договор за текущ ремонт и поддръжка на уличната мрежа и съоръженията за съответната зона минимум 48 часа преди започване на работа по всички възложени СМР в района в периода от 28.04.2023 г. до настоящия момент и ако да, кога, как и с какви документи е станало това;

- Проследил ли е в периода от 28.04.2023 г. до настоящия момент стриктно кметът на район „Красно село“ на СО или от упълномощени от него представители реализирането на възложените СМР по текущия ремонт на пътната инфраструктура, в това число - съответствието им с предварително възложените количества и изпълнението им в подходящи метеорологични условия и ако да, с какви доказателства разполагате за това (фотографски изображения и/ или протоколи за извършени „скрити работи“ и т. н.);

- Участвал ли е в периода от 28.04.2023 г. до настоящия момент кметът на район „Красно село“ на СО или упълномощени от него представители в приемането след приключване на ремонта извършените СМР по вид, качество, количество, начин на изпълнение и времетраене и ако да, с какви доказателства разполагате за това (вкл. фотографски изображения и/ или приемо-предавателни протоколи за извършени „скрити работи“, сертификати и взети пробни количества от използваните материали и т. н.);

- Подписвал ли е в периода от 28.04.2023 г. до настоящия момент кметът на район „Красно село“ на СО или упълномощени от него представители количествени сметки, протоколи и актове за приемане на строително-монтажните дейности по възлагания и протоколи от ежемесечни абонаментни проверки и ако да, с какви доказателства разполагате за това;

- Проверявал и подписвал ли е в периода от 28.04.2023 г. до настоящия момент кметът на район „Красно село“ на СО или упълномощени от него представители всички количествени сметки, протоколи и актове образец 19 на възложени за изпълнение обекти в района, съгласно изготвените възлагателни писма и ако да, с какви доказателства разполагате за това;

- Упражнявала ли е в периода от 28.04.2023 г. до настоящия момент районната администрация, съвместно с Дирекция „Изграждане и ремонт на уличната мрежа“, отдел „Поддръжка на уличната мрежа“ и инвеститорския контрол, периодичен контрол на извършваните ремонтни дейности в района и ако да, с какви доказателства разполагате за това (вкл. фотографски изображения и/ или приемо-предавателни протоколи за извършени „скрити работи“ и т. н.);

- Включени ли са започналите строително-ремонтни дейности на прилежащ тротоар към бл. 208 в[жк]в поискани и предоставени от кмета на район „Красно село“ на СО месечни, тримесечни и/

или годишни програми за ремонт и поддръжка на уличната мрежа на територията на района ако да, какви, кога, на кого и с какви документи е станало това;

- Предоставяни ли са вменени с горепосочената заповед задължения на кмета на район „Красно село“ на СО на упълномощени от него лица във връзка със започналите строително-ремонтни дейности па прилежащ тротоар към бл. 208 в[жк]и ако да, какви, кога, на кого и с какви документи и/ или актове е станало това;

- Отправяно ли е писмено предложение или искане за изготвяне на възлагателно писмо за извършване на започналите строително-ремонтни дейности на прилежащ тротоар към бл. 208 в[жк]по линията на текущия ремонт от страна на район „Красно село“ на СО към заместник-кмета на СО, Направление „Обществено строителство“ с приложена подробна информация за местоположението на обекта, както и количества и съответните видове СМР и ако да, какви, кога, от кого и с какви документи е станало това;

- Осигурено ли е присъствие на кмета на район „Красно село“ на СО или упълномощени от него представители през цялото времетраене на възложените чрез възлагателно писмо строително-ремонтни дейности на прилежащ тротоар към бл. 208 в[жк]по линията на текущия ремонт в района с цел упражняване па ефективен контрол върху тях и ако да, кога, по какъв конкретен начин, от кого, въз основа на какви документи, фактически и правни основания, с какви начини и средства се „упражнява ефективен контрол“, въз основа на осигуреното „присъствие“ и с какви доказателства разполагате за това (фотографски изображения и/ или протоколи за извършени „скрити работи“, сертификати и взети „пробни количества“ от използваните материали и т. н.);

- Информирана ли е районната администрация от фирмата изпълнител по договор за текущ ремонт и поддръжка на уличната мрежа и съоръженията за съответната зона минимум 48 часа преди започване на работа за започналите строително-ремонтни дейности на прилежащ тротоар към бл. 208 в[жк]и ако да, кога, как и с какви документи е станало това;

- Проследил ли е стриктно кметът на район „Красно село“ на СО или упълномощени от него представители реализирането на започналите строително-ремонтни дейности на прилежащ тротоар към бл. 208 в[жк], в това число - съответствието им с предварително възложените количества и изпълнението им в подходящи метеорологични условия и ако да, с какви доказателства разполагате за това (фотографски изображения и/ или приемо-предавателни протоколи за извършени „скрити работи“, сертификати и взети пробни количества от използваните материали и т. н.);

- Отправил ли е кметът на район „Красно село“ на СО или упълномощени от него представители каквито и да е изисквания в писмен вид към изпълнителите на започналите строително-ремонтни дейности на прилежащ тротоар към бл. 208 в[жк], в това число и относно начина и реда на тяхната работа, опазването на зелените площи и общинското имущество от увреждане, безопасността на труда, чистотата на строителната площадка и т. н. и ако да, кога, как и с какви документи е станало това;

- Спазват ли се към настоящия момент евентуално отправените от кмета на район „Красно село“ на СО или упълномощени от него представители изисквания в писмен вид към изпълнителите па започналите строително-ремонтни дейности на прилежащ тротоар към бл. 208 в[жк], в това число и относно начина и реда на тяхната работа, опазването на зелените площи и общинското имущество от увреждане, безопасността на труда, чистотата на строителната площадка и т. н. и ако да, с какви доказателства разполагате за това.

II. Цялата законово дължима информация, с която разполагате, във връзка с извършените строително-ремонтни дейности по линията на възложения текущ ремонт на техническата пътна инфраструктура в района в периода от 28.04.2023 г. до настоящия момент, вкл. и на прилежащ

тротоар към бл. 208 в[жк](в това число, но не само: незаверено копие от всички налични документи но казуса).

С решение № 1372/13.01.2025г. по адм. д. № 1342/2024г. на 30 състав на съда е отменен мълчалив отказ на кмета на район „Красно село“ на СО по така подаденото заявление и административната преписка е върната за произнасяне с решение по чл. 28, ал.2 от ЗДОИ. В изпълнение на съдебното решение е постановен оспореният акт. С него е предоставен пълен достъп до поисканата обществена информация, като е посочено, че към 17.01.2024г. заповед № СОА22-РД09-740/08.04.2022 г. е валидна. От кмета на район „Красно село“ на СО са предоставени тримесечни програми и годишна програма за ремонт и поддръжка на уличната мрежа на територията на района в периода от 28.04.2023 г. до настоящия момент. Изпратени са три писма за тримесечна програма от 13.10.2023г. 16.10.2023г. и 18.10.2023г. и едно писмо за годишна програма от 12.05.2023г. Програмите са изпратени към заместник-кмета на СО, Направление „Обществено строителство“ с писма. Предоставяни са вменени със Заповед № СОА22-РД09-740/08.04.2022 г. на кмета на СО община задължения на кмета на района чрез упълномощено от него лице в периода от 28.04.2023 г. до настоящия момент, съгласно писмо от 25.07.2023г. за оформяне на проектно-сметната документация, контрол и приемане на извършените дейности на конкретно посочени служители. Отправяни са писмени предложения за изготвяне на възлагателни писма за извършване на ремонтни дейности по линията на текущия ремонт от страна на района към заместник-кмета на СО, Направление „Обществено строителство“ с приложена подробна информация за местоположението на обекта, както и количества и съответните видове СМР в периода от 28.04.2023 г. до настоящия момент. Осигурено е присъствие на кмета на района чрез упълномощени от него представители през цялото времетраене на възложените ремонтни дейности по линията на текущия ремонт в района с цел упражняване на ефективен контрол върху тях в периода от 28.04.2023 г. до настоящия момент, съгласно писмо от 25.07.2023г., чрез посещение на място от упълномощените лица. Информирана е районната администрация от фирмата изпълнител по договор за текущ ремонт и поддръжка на уличната мрежа и съоръженията за съответната зона минимум 48 часа преди започване на работа по всички възложени СМР в района в периода от 28.04.2023 г. до настоящия момент от имейл адрес на фирмата, на имейл адрес на район „Красно село“ на СО, за извършване на СМР. Кметът на района е проследил стриктно в периода от 28.04.2023 г. до настоящия момент, чрез упълномощени от него представители реализирането на възложените СМР по текущия ремонт на пътната инфраструктура, в това число - съответствието им с предварително възложените количества и изпълнението им в подходящи метеорологични условия, чрез посещение на място от упълномощените лица. съгласно писмо от 25.07.2023г. В периода от 28.04.2023 г. до настоящия момент кметът на района е участвал чрез упълномощени от него представители, съгласно писма от 25.07.2023г., в приемането след приключване на ремонта, извършените СМР по вид, качество, количество, начин на изпълнение и времетраене. Фирмата изпълнител представя количествени сметки на надзорната фирма, след което се приема от кмета на района чрез упълномощени от него представители, съгласно писмо от 25.07.2023г. Кметът на района е подписвал в периода от 28.04.2023 г. до настоящия момент чрез упълномощени от него представители, съгласно писмо от 25.07.2023г. количествени сметки, протоколи и актове за приемане на строително-монтажните дейности по възлагания и протоколи от ежемесечни абонаментни проверки, за което са съставени констативни протоколи. Проверявал е и е подписвал в периода от 28.04.2023 г. до настоящия момент чрез упълномощени от него представители, съгласно писма от 25.07.2023г. количествени сметки, протоколи и актове образец 19 на възложени за изпълнение обекти в района. В районната администрация са налични подписаните количествени сметки, протоколи и актове образец 19. В

същия период районната администрация е упражнявала съвместно с Дирекция „Изграждане и ремонт на уличната мрежа“, отдел „Поддръжка на уличката мрежа“ и инвеститорския контрол, периодичен контрол на извършваните ремонтни дейности в района, чрез посещение на място от упълномощени от кмета на района лица, съгласно писмо от 25.07.2023г. Започналите строително-ремонтни дейности на прилежащ тротоар към бл. 208 в[жк]са включени в предоставени от кмета на района месечни и годишни програми за ремонт и поддръжка на уличната мрежа на територията на района с писмо до заместник-кмета на СО, Направление „Обществено строителство“ от 13.10.2023г. Задължения на кмета на района, вменени със Заповед СОА22-РД09-740/08.04.2022 г. на кмета на СО са предоставяни и са упълномощени от него лица, с писмо от 25.07.2023г., относно започналите строително-ремонтни дейности на прилежащ тротоар към бл. 208 в[жк]. Отправено е писмено предложение за изготвяне на възлагателно писмо за извършване на започналите строително-ремонтни дейности на прилежащ тротоар към бл. 208 в[жк]по линията на текущия ремонт от страна на район „Красно село“ на СО към заместник-кмета на СО, Направление „Обществено строителство“ с приложена подробна информация за местоположението на обекта, както и количества и съответните видове СМР с писма от 13.10.2023г. и количествена сметка, приложена към същото. Осигурено е присъствие на кмета на района чрез упълномощени от него представители, съгласно писмо от 25.07.2023г., през цялото времетраене на възложените строително-ремонтни дейности на прилежащ тротоар към бл. 208 в[жк], по линията на текущия ремонт в района с цел упражняване на ефективен контрол върху тях. Информирана е районната администрация от фирмата изпълнител по договора за текущ ремонт и поддръжка на уличната мрежа и съоръженията за съответната зона, минимум 48 часа преди започване на работа, относно започването на строително-ремонтни дейности на прилежащ тротоар към бл. 208 в[жк]. Фирмата изпълнител уведомява районната администрация, като изпраща от фирмения имейл адрес, каква дейност ще се извършва, на имейл адрес на районната администрация. Кметът на чрез упълномощени от него представители, съгласно писмо от 25.07.2023г., е проследил стриктно реализирането на започналите строително-ремонтни дейности на прилежащ тротоар към бл. 208 в ж. к. „Красно село“, в това число - съответствието им с предварително възложените количества и изпълнението им в подходящи метеорологични условия. Кметът на района (или упълномощени от него лица) не е отправял каквито и да е изисквания в писмен вид към изпълнителите на започналите строително-ремонтни дейности на прилежащ тротоар към бл. 208 в[жк], в това число и относно начина и реда на тяхната работа, опазването на зелените площи и общинското имущество от увреждане, безопасността на труда, чистотата на строителната площадка, като същите са посочени в договора за текущ ремонт и поддръжка на уличната мрежа и съоръженията за съответната зона. Не са отправяни от кмета на района или упълномощени от него представители изисквания в писмен вид към изпълнителите на започналите строително-ремонтни дейности на прилежащ тротоар към бл. 208 в[жк], в това число и относно начина и реда на тяхната работа, опазването на зелените площи и общинското имущество от увреждане, безопасността на труда, чистотата на строителната площадка.

В решението за предоставяне на достъп до обществена информация се посочва и, че всички налични документи във връзка с извършените строително-ремонтни дейности по линията на възложения текущ ремонт на техническата пътна инфраструктура в района в периода от 28.04.2023 г. до настоящия момент, вкл. и на прилежащ тротоар към бл. 208 в[жк], на основание чл. 27, ал.1, т.3 от ЗДОИ се предоставят за информация от отдел „Строителство и инвестиции“ на район „Красно село“ на СО, в рамките на приемното време, а именно: понеделник от 13.00ч. до 16.00ч. и сряда от 09:00ч. до 12.00ч., при запазване на условията за конфиденциалност и защита на личните данни.

В производството пред съда не беше установено съществуването на други релевантни обстоятелства, годни да обосноват извод, различен от формирания от административния орган. Както е посочено в мотивите на оспорения акт, с решение № 1372/13.01.2025г. по адм. д. № 1342/2024г. на Административен съд София град е отменен мълчаливият отказ на задължения по закон субект да се произнесе по заявлението, подадено от жалбоподателя, а административната преписка е върната за постановяване на изричен акт по чл.28, ал.2 от ЗДОИ. С постановяване на оспорения акт тези указания са изпълнени. Предоставен е пълен достъп до поисканата информация. Съгласно чл. 27, ал.1, т.2 и т.3 ЗДОИ, органите са длъжни да се съобразят с предпочитаната форма за предоставяне на достъп до обществена информация, освен в случаите, когато тя е свързана с необосновано увеличаване на разходите по предоставянето или води до възможност за неправомерна обработка на тази информация или до нарушаване на авторски права. Предвид обема и естеството на търсената информация, налице са тези две хипотези. Поради това, законосъобразно е променена формата, посочена в заявлението, като на подателя е указана възможността да се запознае с търсените документи на място в администрацията, в посоченото приемно време.

Предвид изложеното и като прецени изцяло законосъобразността на оспорения акт на основание чл.168, ал.1 АПК, съдът в настоящия състав приема, че решението е издадено в установената форма от компетентен орган; при това не са допуснати съществени нарушения на административнопроизводствените правила и отказът е в съответствие с материалноправните разпоредби и целта на закона.

С оглед изхода на делото и на основание чл.143, ал.3 АПК следва да бъде уважено искането на ответника възстановяване на разноските, включително юрисконсултско възнаграждение. Размера на последното съдът определя на 200 лева, съобразно чл. 24 от Наредбата за заплащането на правната помощ, издадена на основание чл. 37, ал. 1 от Закона за правната помощ. Сумата следва да бъде превалутирана по правилата на чл.12-13 Закона за въвеждане на еврото в Република България (ЗВЕРБ). Съгласно чл.3-5 ЗВЕРБ, решение (ЕС) 2025/1407 на Съвета от 8 юли 2025 година относно приемането на еврото от България, считано от 1 януари 2026 г. и Регламент (ЕС) 2025/1409 на Съвета от 8 юли 2025 година за изменение на Регламент (ЕО) № 2866/98 по отношение на валутния курс към еврото за България, към настоящия момент официална парична единица е еврото, равностойно на 1,95583 български лева. Съответно, възнаграждението за юрисконсулт в случая възлиза на 102,26 евро. Наред с това, ответникът е направил разноски за адвокатско възнаграждение в размер 1200 лв., която сума превалутирана възлиза на 613,55 евро. Общо сумата на разноските е 715,81 евро, дължими на СО, която е юридическо лице съгласно чл.14 от Закона за местното самоуправление и местната администрация.

Така мотивиран и на основание чл.172, ал.2 АПК, съдът

РЕШИ:

ОТХВЪРЛЯ жалбата на Н. В. В., с ЕГН [ЕГН], против решение № РКС25-РИ09-8/04.02.2025г. на кмета на район „Красно село“ на Столична община.

ОСЪЖДА Н. В. В., с ЕГН [ЕГН], да заплати на Столична община сумата 715,81 евро (седемстотин и петнадесет евро и осемдесет и един цент) – разноски по делото.

Решението не подлежи на касационно оспорване.

Съдия: